
Ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318

Êîä ÎÊÏ 42 1872

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318 ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ êîììóòàöèè ýëåêòðè÷åñêîé öåïè
(åå çàìûêàíèÿ èëè ðàçìûêàíèÿ) â ìîìåíòû, êîãäà êîíòðîëèðóåìûé ïåðåïàä äàâëåíèé ìåæäó
äâóìÿ ñðåäàìè äîñòèãàåò çàäàííûõ çíà÷åíèé, èìåíóåìûõ óñòàâêàìè ðåëå.

Ðàáî÷èå ñðåäû — êèñëîðîä è âîäîðîä ýëåêòðîëèçíûå, àçîò.
Ïàðàìåòðû ðàáî÷èõ ñðåä:
— èçáûòî÷íîå äàâëåíèå — äî 98 êÏà (1 êãñ/ñì

2
);

— òåìïåðàòóðà — îò 0 äî 50 °Ñ;
— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü — äî 98 %.
Ðåëå èìååò äâå ãðóïïû êîíòàêòîâ:
— ïåðâàÿ — ãðóïïà êîíòàêòîâ, çàìûêàþùèõñÿ ïðè ïîâûøåíèè ðàçíîñòè ìåæäó äàâëåíèåì

âîäîðîäà è äàâëåíèåì êèñëîðîäà äî çíà÷åíèÿ, ñîîòâåòñòâóþùåãî ïåðâîé óñòàâêå (Â1);
— âòîðàÿ — ãðóïïà êîíòàêòîâ, çàìûêàþùèõñÿ ïðè ïîâûøåíèè ðàçíîñòè ìåæäó äàâëåíèåì

êèñëîðîäà è äàâëåíèåì âîäîðîäà äî çíà÷åíèÿ, ñîîòâåòñòâóþùåãî âòîðîé óñòàâêå (Â2).
Ðåëå âûïóñêàþòñÿ íàñòðîåííûìè â ñîîòâåòñòâèè ñ çàêàçîì áåç âîçìîæíîñòè ïîñëåäóþùåé

ïåðåíàñòðîéêè íà êîíêðåòíûå çíà÷åíèÿ îáåèõ óñòàâîê èç äèàïàçîíà îò 1 äî 4 êÏà (îò 102 äî
408 ìì âîä. ñò.).

Ðàáî÷åå äàâëåíèå ïðè ñðàáàòûâàíèè ðåëå âûáèðàåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ çàêàçîì èç äèàïà-
çîíà îò 49 äî 68,6 êÏà ( îò 0,5 äî 0,7 êãñ/ñì

2
).

Óñòàâêè è ðàáî÷åå äàâëåíèå óêàçàíû â ïàñïîðòå ðåëå.
Ïðèíöèï ðàáîòû ðåëå çàêëþ÷àåòñÿ â ìåõàíè÷åñêîé ïåðåäà÷å íà êîíòàêòíûå ãðóïïû, ñîñòî-

ÿùèå èç ïîäâèæíûõ êîíòàêòîâ 5 è 6 (ðèñ.1) è íåïîäâèæíûõ êîíòàêòîâ 4 è 7, ïåðåìåùåíèÿ ÷óâñò-
âèòåëüíûõ ýëåìåíòîâ — ñèëüôîíîâ 3 è 8, íà êîòîðûå âîçäåéñòâóåò êîíòðîëèðóåìûé ïåðåïàä
äàâëåíèé ðàáî÷èõ ñðåä — âîäîðîäà è êèñëîðîäà. Ïðè ýòîì ïåðâàÿ êîíòàêòíàÿ ãðóïïà, ñîñòîÿ-
ùàÿ èç êîíòàêòîâ 6 è 7, íàñòðîåíà íà ñðàáàòûâàíèå ïðè ðàçíîñòè ìåæäó äàâëåíèåì âîäîðîäà
è äàâëåíèåì êèñëîðîäà, ñîîòâåòñòâóþùåì ïåðâîé óñòàâêå (Â1), à âòîðàÿ êîíòàêòíàÿ ãðóïïà, ñî-
ñòîÿùàÿ èç êîíòàêòîâ 4 è 5, íàñòðîåíà íà ñðàáàòûâàíèå ïðè ðàçíîñòè ìåæäó äàâëåíèåì êèñëî-
ðîäà è äàâëåíèåì âîäîðîäà, ñîîòâåòñòâóþùåì âòîðîé óñòàâêå (Â2).

Ïåðåìåùåíèå ñèëüôîíîâ ïåðåäàåòñÿ íà ïîäâèæíûå êîíòàêòû ïîñðåäñòâîì ðû÷àãà, êà÷àþ-
ùåãîñÿ íà îïîðàõ 1. Ïðè ïîâûøåíèè ðàçíîñòè ìåæäó äàâëåíèåì âîäîðîäà â ñèëüôîíå 8 è äàâ-
ëåíèåì êèñëîðîäà â ñèëüôîíå 3 ΔÐ1 = ÐH2 — ÐO2 äî çíà÷åíèÿ, ñîîòâåòñòâóþùåãî ïåðâîé óñòàâ-
êå (Â1), ñèëüôîí 8, ðàñòÿãèâàÿñü ïîä äåéñòâèåì âíóòðåííåãî äàâëåíèÿ ÐH2 è ñæèìàÿ ñèëüôîí 3 ñ
äàâëåíèåì ÐO2 â íåì , ïîâîðà÷èâàåò ðû÷àã 2, ÷òî âûçûâàåò çàìûêàíèå êîíòàêòîâ 6 è 7. Ïðè ïîâû-
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øåíèè ðàçíîñòè ìåæäó äàâëåíèåì êèñëîðîäà â ñèëüôîíå 3 è äàâëåíèåì âîäîðîäà â ñèëüôî-
íå 8 Δ Ð2 = ÐO2 — ÐH2 äî çíà÷åíèÿ, ñîîòâåòñòâóþùåãî âòîðîé óñòàâêå (Â2), ïîâîðîò ðû÷àãà âû-
çûâàåò çàìûêàíèå êîíòàêòîâ 4 è 5.

Êîíñòðóêöèÿ ðåëå ïðèâåäåíà íà ðèñ.3.
Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ ðåëå ñ ïåðâîé óñòàâêîé Â1 = 2 êÏà, âòîðîé óñòàâêîé Â2 = 3 êÏà è

ðàáî÷èì äàâëåíèåì ïðè ñðàáàòûâàíèè 60 êÏà ïðè åãî çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:
«Ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318, Â1 = 2 êÏà, Â2 = 3 êÏà, Ðñðàá = 60 êÏà, 5Ä2.405.049 ÒÓ».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Ïîãðåøíîñòü ñðàáàòûâàíèÿ ðåëå, îïðåäåëÿåìàÿ êàê ðàçíîñòü ìåæäó äåéñòâèòåëüíûì ïå-
ðåïàäîì äàâëåíèé, èçìåðåííûì â íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ è âûçâàâøèì ñðàáàòûâàíèå ïðè
îïðåäåëåííîì â çàêàçå ðàáî÷åì äàâëåíèè, è çíà÷åíèåì, óêàçàííûì â çàêàçå, íå ïðåâûøàåò
± 147 Ïà (± 15 ìì âîä. ñò.).

Êîììóòàöèîííûå õàðàêòåðèñòèêè:
— ðîä òîêà — ïîñòîÿííûé;
— âèä íàãðóçêè — àêòèâíàÿ èëè èíäóêòèâíàÿ;
— íàïðÿæåíèå — (27−

+
5

7 ) Â;
— òîê ïðè àêòèâíîé íàãðóçêå — îò 5 äî 150 ìÀ.
Ìàññà ðåëå — íå áîëåå 1,2 êã.
Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû ïðèâåäåíû íà ðèñ. 3.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû — îò 0 äî 50 °Ñ.
Îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà — äî 100 % ïðè òåìïåðàòóðå 50 °Ñ.
Äàâëåíèå — 80—203 êÏà (600—1520 ìì ðò. ñò.).
Ðåëå çàùèùåíî îò ïðîíèêíîâåíèÿ âîäû.
Ðåëå óñòîé÷èâî ê âîçäåéñòâèþ âèáðàöèîííûõ ïåðåãðóçîê â ðàáî÷åì ñîñòîÿíèè â äèàïàçîíå

÷àñòîò 1—35 Ãö ñ àìïëèòóäîé óñêîðåíèÿ 9,8 ì/ñ
2
; êà÷êè ñ àìïëèòóäîé ± 45° è ïåðèîäîì 7—16 ñ;

äëèòåëüíûõ (äî 15°) è êðàòêîâðåìåííûõ (äî 45°) íàêëîíîâ; à òàêæå ñòîéêî ê âîçäåéñòâèþ íà íå-
ãî ïðåäåëüíûõ òåìïåðàòóð — + 70 °Ñ è - 50 °Ñ.

Ðåëå ìîæåò áûòü óñòàíîâëåíî â ëþáîì ïîëîæåíèè.
Êðåïëåíèå îñóùåñòâëÿåòñÿ ÷åòûðüìÿ âèíòàìè ñ ðåçüáîé Ì4 (ðèñ. 3). Ïðèñîåäèíåíèå æèä-

êîñòíûõ èëè ãàçîâûõ ëèíèé äîëæíî îñóùåñòâëÿòüñÿ òðóáêàìè èç ñòàëè 12Õ18Í10Ò ñ òîëùèíîé
ñòåíêè 1 ìì è íàðóæíûì äèàìåòðîì 4 ìì (ÃÎÑÒ 14162) èëè 6 ìì (ÃÎÑÒ 9941), ïðèâàðåííûì ê
íèïïåëÿì, âõîäÿùèì â ñîñòàâ ðåëå.

Ýëåêòðè÷åñêàÿ ëèíèÿ ïðèñîåäèíÿåòñÿ ïðè ïîìîùè ðîçåòêè ðàçúåìà, âõîäÿùåé â êîìïëåêò
ïîñòàâêè. Ìîíòàæ ýëåêòðè÷åñêèõ öåïåé äîëæåí îñóùåñòâëÿòüñÿ êàáåëåì ÊÌÏÂ-7×0,35 â ñîîò-
âåòñòâèè ñî ñõåìîé ýëåêòðè÷åñêîé (ðèñ. 2).

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318 .......................................................................................1 øò.
— êîìïëåêò ìîíòàæíûõ ÷àñòåé ............................................................................................1 êîìïë.
— òåõíè÷åñêîå îïèñàíèå ...........................................................................................................1 ýêç.
— ïàñïîðò....................................................................................................................................1 ýêç.
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Ñõåìà êèíåìàòè÷åñêàÿ
ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318

1 — îïîðà ðû÷àãà; 2 — ðû÷àã;
3, 8 — ñèëüôîí; 4, 7 — íåïîäâèæíûé êîíòàêò; 5, 6 — ïîäâèæíûé êîíòàêò.

Ðèñ. 1

Ñõåìà ýëåêòðè÷åñêàÿ ïðèíöèïèàëüíàÿ
ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318

SÂ1, SÂ2 — êîíòàêòû ÷óâñòâèòåëüíûõ ýëåìåíòîâ;
Õ — âèëêà ÎÑÐÑ10ÀÒÂ

Ðèñ. 2
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Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû ðåëå ïåðåïàäà äàâëåíèé ÐÏÄ-318

1, 2 — íàêèäíàÿ ãàéêà; 3 — âèíò; 4 — ïëèòà; 5, 7 — øàéáà; 6 — âòóëêà; 8 — øàéáà; 9 — øàéáà;
10 — âèíò; 11 — øàéáà; 12 — øàéáà; 13 — âèíò; 14 — øàéáà; 15, øàéáà; 16 — øòóöåð;
17 — êîæóõ; 18 — âòóëêà; 19 — øàéáà; 20 — êîëüöî; 21 — ñòàêàí; 22 — ðîçåòêà; 23 — êîëüöî;
24, 29 — íèïïåëü; 25 — êîëüöî; 26 — øàéáà; 27 — ïðóæèíà; 28 — îãíåïðåãðàäèòåëü;
30 — ïðîêëàäêà; 31 — íàêèäíàÿ ãàéêà.

Ðèñ. 3


